
－ 21－

調査・実践の結果（全体・各校別）

１．全体（第１回目調査の状態と第１回～３回までの推移）
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よ
く
あ
る

時
々
あ
る

あ
ま
り
な
い

全
然
な
い

無
回
答

全体・第1回 24.9 39.4 23.4 11.8 0.4

全体・第2回 35.1 38.5 17.8 8.2 0.4

全体・第3回 36.1 39.7 17.3 6.5 0.4

入眠の状態（ふとんに入るとすぐ眠れる）【第1回～第3回調査の比較】

「よくある」と「時々ある」の合計は第1回調査が64.3％、第2回調査が73.6％
と増加している。第三回調査においても75.8％であり、第1回調査より増加して
いる。

よくある 時々ある
あまりな

い
全然ない 無回答

全体・第1回 24.9 39.4 23.4 11.8 0.4

全体・第2回 35.1 38.5 17.8 8.2 0.4

全体・第3回 36.1 39.7 17.3 6.5 0.4
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よ
く
あ
る

時
々
あ
る

あ
ま
り
な
い

全
然
な
い

無
回
答

全体 24.7 37.6 23.8 12.6 1.3
A校 26.6 37.6 22.9 10.6 2.3
B校 24.1 31 28.5 14.9 1.5
C校 22.9 42.8 22.9 10.2 1.2
D校 25.9 39 20.5 13.8 0.7

「よくある」「時々ある」と回答した児童はＣ校に多く、ついでＤ校に多い。Ｂ校は「あ
まりない」「全然ない」と答えた児童が多い。

起床の状態（朝すっきり目がさめる）【第1回（実施前）】

よくある 時々ある あまりない 全然ない 無回答 

全体 24.7 37.6 23.8 12.6 1.3 

A校 26.6 37.6 22.9 10.6 2.3 

B校 24.1 31 28.5 14.9 1.5 

C校 22.9 42.8 22.9 10.2 1.2 

D校 25.9 39 20.5 13.8 0.7 
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自尊感情

学習意欲
１（自主
的学習態
度）

学習意欲
２（達成
意欲）

学習意欲
（1＋2）

ストレス
度1(身体
的反応）

ストレス
度２（抑
うつ・不
安感情）

ストレス
度３（不
機嫌・怒
り感情）

ストレス
度４（無
気力）

ストレス
度５（１
＋２＋３
＋４）

抑うつ度

全体 25.6 12.4 13.8 26.2 9.1 8.1 9.1 9.1 35.4 10.1

Ａ校 25.2 12 13.9 25.9 9.4 8 8.3 8.8 34.5 10.7

Ｂ校 24.2 11.7 12.9 24.6 9.5 8.9 10.1 10.2 38.6 11.5

Ｃ校 26.1 12.6 13.9 26.5 9.1 8 8.7 8.8 34.6 9.6

Ｄ校 26.5 13.1 14.7 27.8 8.6 7.5 9 8.3 33.4 8.7

自尊感情、学習意欲（自主的学習態度・達成意欲）、ストレス度（身体的反応・抑うつ不
安感情・不機嫌怒り感情・無気力）、抑うつ度の4つの尺度で、4校を比較すると、Ｂ校は
自尊感情と学習意欲が低く、ストレス度・抑うつ度が高い。反対に、Ｄ校は自尊感情・学
習意欲が高く、ストレス度・抑うつ度が低い。

心身の状態（自尊感情・学習意欲・ストレス度・抑うつ度）【第１回（実施前）】

自尊感

情 

学習意

欲１

（自主

的学習

態度） 

学習意

欲２

（達成

意欲） 

学習意

欲（1＋

2） 

ストレ

ス度

1(身体

的反

応） 

ストレ

ス度２

（抑う

つ・不

安感

情） 

ストレ

ス度３

（不機

嫌・怒

り感

情） 

ストレ

ス度４

（無気

力） 

ストレ

ス度５

（１＋

２＋３

＋４） 

抑うつ

度 

全体 25.6 12.4 13.8 26.2 9.1 8.1 9.1 9.1 35.4 10.1 

Ａ校 25.2 12 13.9 25.9 9.4 8 8.3 8.8 34.5 10.7 

Ｂ校 24.2 11.7 12.9 24.6 9.5 8.9 10.1 10.2 38.6 11.5 

Ｃ校 26.1 12.6 13.9 26.5 9.1 8 8.7 8.8 34.6 9.6 

Ｄ校 26.5 13.1 14.7 27.8 8.6 7.5 9 8.3 33.4 8.7 
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自尊感情

学習意欲
１（自主
的学習態
度）

学習意欲
２（達成
意欲）

学習意欲
（1＋2）

ストレス
度1(身体
的反応)

ストレス
度２（抑
うつ・不
安感情）

ストレス
度３（不
機嫌・怒
り感情）

ストレス
度４（無
気力）

ストレス
度５（１
＋２＋３
＋４）

抑うつ度

全体・第１回 25.6 12.4 13.8 26.2 9.1 8.1 9.1 9.1 35.4 10.1

全体・第２回 26.4 12.7 14 26.7 8.6 7.6 8.3 8.3 32.8 8.9

全体・第３回 26.9 13 14.3 27.3 8.3 7.2 8.1 8 31.6 8.4

自尊感情・学習意欲については第１回より第２回、第２回より第３回と数値は高くなり、スト
レス度と抑うつ度については第１回から第２回、第２回から第３回と数値は低くなっている。

心身の状態（自尊感情・学習意欲・ストレス度・抑うつ度）【第１回～第３回調査の比較】

自尊

感情 

学習

意欲

１

（自

主的

学習

態

度） 

学習

意欲

２

（達

成意

欲） 

学習

意欲

（1＋

2） 

スト

レス

度

1(身

体的

反応) 

スト

レス

度２

（抑

う

つ・

不安

感

情） 

スト

レス

度３

（不

機

嫌・

怒り

感

情） 

スト

レス

度４

（無

気

力） 

スト

レス

度５

（１

＋２

＋３

＋

４） 

抑う

つ度 

全体・第１回 25.6 12.4 13.8 26.2 9.1 8.1 9.1 9.1 35.4 10.1 

全体・第２回 26.4 12.7 14 26.7 8.6 7.6 8.3 8.3 32.8 8.9 

全体・第３回 26.9 13 14.3 27.3 8.3 7.2 8.1 8 31.6 8.4 
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